

开学啦

明溪:上好第一课 劳动也快乐

本报讯 8月31日,明溪县实验小学开展以“劳动美、幸福路、中国梦”为主题的开学第一课“劳动教育”主题班会课活动,让同学们感受到劳动的快乐与辛劳。

明溪县实验小学教师郭小丽介绍,学校一开学就开展劳动教育课,我觉得非常有必要,也非常及时。因为现在的孩子在家缺少劳动,也怕劳动。劳动课的开展,可以让学生在劳动中学会探索和思考,感悟生活真谛。作为一名教师,在教书育人的同时,更要教会学生如何劳动,怎样在劳动中发现生活的美。

教育课程方案和课程标准(2022年版)》,将劳动课程从原来的综合实践活动课程中独立出来,并发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。今秋开学起,劳动课正式成为中小学的一门独立课程。在学校录播室,六年级(1)班正在上一堂“劳动教育”班会课。老师从“你眼中的劳动是什么样的?劳动是什么?如果没有劳动,世界会变成怎么样?劳动与生活的关系,劳动实践操作”等方面给同学们一一讲解。同学们通过照片的形式,现场分享了在暑假劳动实践活动的经过和心得体会,从中感受到劳动的意义。

六年级(1)班学生章雅琦说:“我觉得劳动课非常有趣。我们学校开设了劳动课,我学会了擦窗户、打扫蜘蛛网、西红柿炒鸡蛋等各种劳动。我也喜欢劳动课,因为劳动课可以让我们增强身体素质,提高我们的动手动脑能力。回去以后,我也要把家里人多劳动,做家务。”

(本报明溪记者站 曾德林)

大田:鼓励退役军人回乡任职

本报讯 大田县“喜迎二十大·奋进新征程——我为老兵办实事”系列活动暨退役军人助力乡村振兴示范乡镇揭牌仪式日前在前坪乡上地村举行。

牌”,打造一支特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的“兵支书”“兵委员”队伍。目前,全县共有退役军人党员3379人,从退役军人中发展党员76名。全县村(居)两委成员共有退役军人82名,其中村(居)主干33名。

尤溪:积极为部队办好事办实事

本报讯 8月30日,尤溪县退役军人事务局到武警尤溪中队开展“送政策进军营”活动,10多名即将退出现役的武警战士参加。

结,尤溪县大力弘扬“军队的事特事特办、马上就办、办就办好”的良好作风,按照“能办尽量办、能快尽量快”要求,县退役军人事务局、县双拥办联合县总工会、县法院等部门,围绕部队基础设施建设、文化拥军、司法拥军、教育培训等方面,列出27项“我为部队办实事”清单,相继开展图书馆阅览室翻新改造、智慧教室建设、食堂食品安全检测、朱子文化进军营等工作。



三明经济开发区公交专线首发

9月1日,三明经济开发区新增一条公交专线(K32),该线路由碧桂园始发,经新市北路、江滨路、青年路等地,运行至三明经济开发区,并按原路返回。该公交专线的开通,旨在进一步优化营商环境,解决园区职工及沿线群众出行需求。

让党旗飘扬在第一线

俞和江

连日来,《三明日报》“喜迎党的二十大,党旗在一线高高飘扬”系列报道,展现了我市一个个奋斗在基层一线的党员先锋模范的先进事迹。面对人民期待、人民召唤,他们以实际行动让党旗高高飘扬在群众需要的第一线,以优异成绩喜迎党的二十大,成为我们学习的好典范。

位履行使命担当,以群众满意为标准,追求最佳业绩。林青霞让社区像家一样温暖,省优秀共产党员、明溪县梓口坊村党支部书记戴清华让村民生活像柑橘一样甜,周丽琴始终做到让群众安全乘车、文明乘车……系列报道中的各位党员,他们都立足岗位,战斗在群众需要的第一线,用出色业绩生动诠释了“一名党员就是一面旗帜”。



建宁:开笔启智 梦想启航

9月1日,建宁县第二实验小学举行一年级新生“开笔启智 梦想启航”入学仪式,通过庄重的仪式激发孩子们珍惜读书机会、勤奋学习的热情。仪式精心设置了进入“启智门”、朱砂启智、击鼓鸣志、盥洗礼、鸿鹄之志等环节,通过现场互动,增进师生之间的情感,营造和谐的校园氛围。图为小学生接受盥洗礼。

(本报建宁记者站 曾程 摄)

宁化:喜领新课本 拥抱新学期

9月1日,宁化县城南小学1400多名学生领到免费的新课本后喜笑颜开。当天,该县各中小学校和幼儿园迎来秋季开学第一天,4万多名学生开心地领到了新课本,开启了求学路上的新征程。

(赖全平 邱丽英 摄影报道)



辛勤耕耘满园春

——记省第十一次党代会代表、三明一中高级教师吴晓萍

●本报记者 吴文凯

从事教学36年,秉初心、担使命,乐奉献、肯吃苦,她始终是一位教师朴素的情怀,诠释着对教育事业的热爱,执着地投身在教育这片土壤中,默默耕耘着。她就是三明一中高级教师吴晓萍。

坚持永不满足的态度,这样就能取得更大的进步。”吴晓萍说,一个优秀的教师,不仅要精通所教学科的知识,尽到“传道授业解惑”的职责,更要成为学生学习上的好导师、生活中的好朋友。

除了投入日常教学中,作为省、市党代会代表,吴晓萍还积极向三明一中、陈景润实验小学等学校老师面对面传达宣讲党代会精神,激励广大教师为新时代培育全面发展的人才。

加瓦。”吴晓萍表示。以老带新传帮带,言传身教促成长。这些年,吴晓萍在执教班级的同时,还积极发挥学科带头人作用,主持和参加了多个省市级课题研究,并带头与年轻教师结对子,利用“一师一优”课、教师技能大赛、作业设计大赛、教学论文比赛等,给年轻教师提供舞台,在她的细心指导和培养下,一批青年教师脱颖而出。

作为一名有着25年党龄的党员教师,吴晓萍始终秉持初心、示范在前。从教以来,她担任班主任20年、英语教研组副组长15年、教研室副主任兼高考研究中心办公室主任5年,年年满工作量或超工作量工作,在教育教学工作岗位上发挥了先锋模范作用。

“作为一名老师,要在工作态度上知不足、不知足。知不足是保持不断学习的态度、能力,知道自己教学上有哪些不足;不知足是对工作

